花蓮二信創社一百週年社慶感言

謝金珍

花蓮二信是東臺灣第一家由民間發起 組織的基層金融機構,民國 5 年 11 月 22 日由東部發電會社社長梅野清太先生創 立,原稱「花蓮港信用組合」,民國 35 年 與「有終建築信用利用購買組合」及「花 蓮港庶民信用組合」合併,改稱「花蓮市 建築信用合作社」,嗣後奉主管機關核准擴 大業務區域,改稱「有限責任花蓮第二信 用合作社」。

 替天上的祖母參與盛會,讓會場洋溢著滿滿的溫馨與感人的氛圍。



吉村和就先生及其夫人遠從日本來台與會,並致贈水晶紀念獎座。

表現,現今營業據點遍佈花蓮縣、臺東縣及 臺中縣,存放款業務量已佔花蓮地區全體銀 行同業約三成,優質的經營管理,亦屢受主 管機關和各界肯定。在百周年社慶大會上, 本社特地表揚二位年資已逾五十年的資深 理監事,二位老先生高齡年近百歲,不但是 本社社史上非常重要的功勞者,亦對社會有 卓著的貢獻,獎座由金管會副主任委員鄭貞 茂先生親自頒發,全體員工均起立報以熱烈 掌聲,向二位為花蓮二信貢獻超過半世紀的 前輩致上最深敬意。

除營運績效迭創高峰,本社亦長期融入 地方經濟人文,將對社會的責任內化為經營 方針,積極參與地方公益、社區、環保、藝 文活動,集結社會群體加乘能量,共同對社 會與環境作出具體貢獻, 欣逢創社百周年社 慶,更捐贈二輛福祉車(復康巴士)供門諾 醫院及慈濟醫院執行獨居老人及弱勢族群 醫療訪視,為花蓮偏鄉提供更完善的醫療服

務。

近年新興金融科技崛起, Fintech 成為 金融新顯學,金融產品服務已走向無時間 性、去場域化模式,對地方金融長久以來所 提供之傳統服務造成巨大衝擊,地方金融更 因規模不經濟,難以跟上市場發展電子金融 業務之步調,本社幸賴前故總經理陳原紅先 生高瞻遠屬,民國62年即啟動業務電腦化 作業,近年來為減緩對本社衝擊,採取異業 結盟、同業聯盟政策,降低發展電子金融業 務成本,於民國 95 年起陸續建置網路 ATM、 網路銀行、網銀行動 APP、行動金融卡(行 動支付)及金融卡跨國交易,讓地區金融客 戶也可以享受金融科技帶來生活上的便利。

創社百週年,對全體同仁而言,是榮耀 也是承擔,本年度甫獲財金公司電子金流業 務「最佳創新卓越獎」、「最佳系統營運獎」、 及聯合徵信中心信用資訊查詢安全控管作 業「金安獎」、授信資料報送品質評定「金



慶祝大會捐贈門諾醫院(左圖)及慈濟醫院(右圖)福祉車。

合作社專題報導

質獎」,更以「深耕、創新 提升合作金融核 心價值~花蓮二信 點亮後山 100 年」為 題,獲得素有金融界奧斯卡金像獎之稱的第 八屆台灣傑出金融業務「菁業獎」最佳合作 金融特優獎。惟面對金融環境的急遽變遷, 憮今追昔,唯有持續堅持合作事業的本質與 理念,將社會責任落實於經營政策,強化公 司治理及風險管理,並配合政府「發展數位 金融、邁向無現金社會」政策,致力金融業 務數位化、網路化、行動化,讓百年基業歷

久彌新,永續發展,方不負先人及民眾對本 社之期待。



行員於網路銀行體驗區為客戶解說



慶祝大會表揚為花蓮二信貢獻超過半世紀資深理監事,全體員工均起立向二位為花蓮二信貢獻超過半世紀的前輩致上最深敬意。

〈本文作者係花蓮二信管理部經理〉